

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Индюкова Александра Ивановича

- 7 «Развитие материально-технической базы сельскохозяйственного производства на инновационной основе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Агропромышленному комплексу России требуется техническое переоснащение, о чем свидетельствует высокая степень износа парка сельхозтехники. При этом в данном процессе должны участвовать все виды техники без ограничений по тяговым классам, что связано, в первую очередь, с потребностью сельхозпроизводителей и текущей структурой отечественного парка сельхозтехники. В структуре парка сельскохозяйственной техники основную долю занимает техника, возраст которой превышает десять лет. В настоящее время в Российской Федерации парк сельскохозяйственных тракторов, срок эксплуатации которых больше десяти лет, на 90% представлен тракторами с мощностью двигателей до 200 л.с. Обновление устаревшего парка сельхозтехники с заменой на новые машины и агрегаты для ресурсосберегающего земледелия позволит уменьшить финансовую нагрузку на сельхозпроизводителей за счет экономии затрат на горюче-смазочные материалы. Кроме того, технологический прорыв на инновационной основе невозможен без соответствующего технического обеспечения.

В этой связи диссертационное исследование Индюкова Александра Ивановича, посвященное разработке ряда связанных с технико-технологической модернизацией сельского хозяйства проблем является актуальным.

Рецензируемая работа производит впечатление целостного научного труда, основательного, продуманного исследования, в котором соблюдаются логика и корреляция между целью работы, в качестве которой автор выбирает обобщение научных положений и разработку рекомендаций по развитию материально-технической базы сельского хозяйства, поставленными задачами и полученными результатами, большая часть из которых обладает приращением нового знания.

Отличительными особенностями рецензируемого исследования, судя по автореферату, являются его практическая направленность, иллюстративность, наглядность, математизированность. Это свидетельствует о глубокой проработке проблем на основе значительных массивов фактических данных и, как следствие, достоверности и обоснованности



полученных результатов.

Среди представленных автором разработок определен научнопрактический интерес представляет обоснование приоритетных направлений инновационного развития материально-технической базы и разработка рекомендаций по совершенствованию государственной поддержки воспроизводственных процессов в сфере материально-технической оснащенности сельскохозяйственных организаций (с. 13-16).

Заслуживает внимания и использование нормативного подхода при построении сценариев развития материально-технической базы сельскохозяйственного производства на инновационной основе (с.18-19).

Вместе с тем, наряду с достоинствами, в автореферате имеются и некоторые недостатки. В частности, ставится задача уточнения и дополнения понятийного аппарата, относящегося к категории «материально-техническая база сельскохозяйственного производства» и определения основных факторов, влияющих на процессы ее возобновления (с.4). Однако в автореферате решение данной задачи отражения не нашло.

Также не ясно, в чем сущность содержащегося в диссертации методического инструментария экономической оценки формирования и использования ресурсного потенциала МТБ, который упоминается на стр. 6 автореферата как внедренный в практику деятельности на уровне сельскохозяйственной организации.

В целом, судя по автореферату, представленная работа соответствует основным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство), а ее автор – Индюков Александр Иванович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Директор ФГБНУ
«Всероссийский НИИ
экономики и нормативов»,
кандидат экономических наук,
доцент



Тарасов Александр Николаевич

19.02.2015 г.

Контактная информация:

344006, г. Ростов-на-Дону, пр. Соколова, д. 52,
тел.: 8 (863) 263-31-81, тел/факс 8 (863) 264-32-20,
сайт: <http://www.vniiein.ru>;
e-mail: agroec@aanet.ru